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Estudiar la continuidad,clasificando los posibles puntos de discontinuidad.
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(2 )y f´(2 ).

x +1- Hallar : dx
x + x +1

y-Sea z = ln(x + y )+arctg .
x

Hallar su dominio.

z     Calcular ¿Enquédirección la derivada en el punto (1,0) es
y

       máxima? 
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1+ 1-y y0 1 1 2

-1 -y 0 01- 1-y 1+ 1-y

2 2 2

V

Hallarla.

     Calcular  

-Invertir el orden de integración en :

      dy f(x,y)dx + dy f(x,y)dx + dy f(x,y)dx.

-Calcular : x + y + z dx dy dz.

V esel interi =2 2 2or de la esfera  x + y + z 2y.
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1º.-a) D(f) =R. El único punto conflictivo es x = 2, pues en todos los demás el límite coincide
          con el valor de la función en el punto luego es continua.
          x = 2.
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h 0

π 1+ x π= - ; lim arctg = ,como no coinciden no existe límite en el
x 2 2 - x 2

          punto x = 2 discontinuidad inevitable de 1ª especie con salto finito.
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1 1 12º.- Completando cuadrados : x x +1= x + - +1= x +
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3 3 4 1+ = x + +1
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3 2x +1 3 2x +1+1 x x +1 +1
4 23 3

2x +1 3 t -1 3Haciendoelcambio = t,  x = , dx = dt.
2 23

3 t -1+1 3 1 3 t +1 12 dt = = 3 t +1+ln t + t +1 +Cte.
2 2 23 t +1t +1
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1 2x +1 2x +1 2x +1el cambio 3 +1+ln + +1 +Cte
2 3 3 3

1 1 14x + 4x + 4 + ln 2x +1+ 4x + 4x + 4 +Cte =
2 2 3

1 1 1= x + x +1+ ln 2x +1+2 x + x +1 +K = x + x +1+ ln x + + x + x +1 +K'
2 2 2

3º.-a)D ln(x + y ) =R { }.   ∈    
2 2y- (0,0); D arctg =R - (0,y) / y R
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Laintersección nos da :
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22 2 2 2 2
(1,0)(1,0)

(1,0)

22 2 2 2
(1,0)(1,0)

(1,0)

2x 1 -y 2x - yb) = + = = 2.
x + y x x + yy1+

x

2y 1 2y + x = + = =1.
x + y x x + yy1+

x

La derivada en el punto (

(1,0)(

.
            

grad
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1,0) es máxima en la dirección del vector gradiente

z) = 2i+ j.

Suvalor es el módulo del vector gradiente 5
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2

2

2 2 2 2

2

1 0 1 2x-x 2 0

0 -x 0 1x - 2x-x

x + y - 2x = (x -1) + y =1,circunferenciaC(1,0)yradio1.
y = x  parábola vértice (0,0) y de eje el OX.
y = -x, recta.
Invirtiendo el orden de integración :

dx f(x,y)dy + dx f(x,y)dy + dx f(x,y)dy .∫ ∫ ∫
2

2 1

1 2x-x

+ dx f(x,y)dy
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2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2

π
2senαcosβπ2

2 2

π 0 0-
2

x + y + z = 2y x +(y -1) + z =1,esfera de C(0,1,0) y radio 1.

Utilizando las coordenadas esféricas :

x + y + z r ; 2y = 2rsenαcosβ; Jacobiano = r cosβ

dβ dα r  r cosβ dr.
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2senαcosβ2senαcosβ 4
3 4 4

0 0

5 3 5 3
5 2 2

π π
5 32 2

5

ππ -- 22

2
4

rr dr = = 4sen αcos β.
4

senβ = t t t sen β sen βcos βdβ = (1- t ) dt = - 2 + t = - 2 +senβ.
cosβdβ = dt 5 3 5 3

sen β sen β 1 2 16cos βdβ = - 2 +senβ = 2 - +1 = .
5 3 5 3 15

1-cos2α 1sen αdα = dα =
2 ( )  
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∫
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ππ
4

0 0

1 1+cos4α1+cos 2α+2cos2α dα = 1+ +2cos2α dα =
4 4 2

1 1 sen4α 1 3 1= α+ α+ +sen2α = α+ sen4α+sen2α .
4 2 4 4 2 8

1 3 1 3sen αdα = α+ sen4α+sen2α = π.
4 2 8 8

16 3 8Total : 4. . π = π.
15 8 5

 

 


